

Munkavédelmi hónap a November 7 Erőműben

Az 1958. év baleseti statisztikáját vizsgálva megállapíthatjuk, hogy a balesetek túlnyomó része a dolgozók figyelmetlenségéből, vagy felegyelmzetlenségéből adódik. Aki baleset következtében kényszerül távolmaradni munkahelyétől, annak többszörös kára van, nemcsak az elszorított fájdalom miatt, hanem anyagilag is hátrányosabb helyzetbe kerül az egészséges dolgozóval szemben.

A dolgozók nevelése és a balesetek számának csökkentése érdekében a Vasas Szakszervezet felhívása nyomán a November 7 Erőmű októberben munkavédelmi hónapot tart. E hónapban versenyben lesz a budapesti és a Mátravidéki Erőművel.

Célunkat a munkavédelmi hónap alatt brigádok szervezésével, előadásokkal, filmvetítéssel és kiállítás tartásával kívánjuk elérni.

A kiállításon, mely a nagyközönség számára is nyitva lesz, az üzemi balesetelhárításon kívül be szeretnénk mutatni a modern háztartási villamos készülékeket, a helyes közlekedést, sőt a nemzetközi plakátkiállítás anyagának egy részét is.

A filmelőadásokon, melyre szintén szabad belépése lesz mindenkinek munkavédelmi, egészségügyi közlekedési filmeket mutatunk be.

Az ismeretterjesztő előadásokat, melyeknek fő témája a villamosáram lesz, nemcsak a felnőtteknek, hanem az iskolák tanulóinak is meg szeretnénk tartani.

Mivel a balesetelhárítás kérdése közügy és mindnyájunk ügye, reméljük, hogy munkavédelmi hónapunk eredményes lesz. Kolman Ferenc

Közérdekű közlemény

A Várpalota Városi Tanács VB felhívja a város lakosságát a belkereskedelmi miniszter, az egészségügyi miniszter és a belügyminiszter 1403/1953. sz. együttes utasításának 4. §. (2)-re, mely szerint: „Ha a gyermek halva született a kelengyét vissza kell szolgáltatni a lakóhely szerinti községi (város, városi kerület) tanács végrehajtó bizottságának.”

(3) „A visszaszolgáltató kelenyével a gyermekvédelmi intézmények (gyermekvédő intézet, csecsemő otthon, bölcsőde) textilkészletét kell kiegészíteni.” Fenti rendelkezést azért tartottuk szükségesnek ismertetni, mivel a dolgozók nagyrésze előtt ismeretlen és a kelengye visszaszolgáltatása nehézségeket okozott.

A magasabb életszínvonal bizonyítéka

Városunk dolgozói az 1958. első felében a következő összegeket költötték el: ételmiszer 17.174.000, ruházat 10.809.000, vegyes iparcikkek 6.366.000 forint.

Ezzel szemben az 1957. második felében az élelmiszere fordított kiadások összege 13.643.000, ruházatra 10.121.000, vegyes iparcikkekre 5.570.000 forint.

Megjegyezzük, hogy a fenti létfontosságú cikkek vásárlásán kívül az

1958. év első felében az elfogyasztott élelmiszer értéke 7.710.000 forint még mindig több, mint a vegyes iparcikkekre fordított 6.366.000 forint. A dolgozók életszínvonalának emelkedését a fenti számok hűen tükrözik vissza, de az italfogyasztásra költött összeg még mindig növekvő irányzatot mutat az előző évi-hez viszonyítva.

Bánhegyi Károly
vb. titkár.

A bíró orra

Olasz mese

Volt egyszer egy szegény özvegy paraszti-asszony. Se kutyája, se macskája, maga tartotta rendben kis szobáját, meg a kertjét. Korral reggel, amint takarított, nekifutott a seprűje a fal tövében egy téglának, a téglán alól meg kihullt egy rézgaras. Örült neki nagyon és gondolkodott erősen, mit vegyen rajta? Ha tőről kapna érte, az lenne a legjobb. Szaladt a piacra, kapott is, de keveset. Hazavitt, kitette a kamrába és folytatta a takarítást. Amikor már mindent rendbetett, gondolta: de jól esik majd a falat tőről! Kiment a kamrába, de a tőrőnek csak a hűlt helyét találta.

Felpaprikázva szaiad a bíróhoz: látok járnak a faluban, ellopják a szegény ember eséségét! Mérges lett a bíró,

hogy ilyen semmisséggel zavarja őt az asszony. Rá se hederített volna a panaszosra, de az csak erősködött, hogy igazságot akar. — No, jól van — mondta a bíró — ha igazság kell neked, megkapod. Tudd meg, hogy azt a falat kis tőrődat, amivel engem zaklatni merészelsz, megették a legyek. Fogd ezt a botot és az első legyet, amelyik a szemed elé kerül, csapd agyon. Ez az én ítéletem, ez lesz a te igazságod!

Az asszony fogta a botot — hát uramfia: ebben a pillanatban egy nagy kövér légy szállt a bíró orrára. Nem sokat spekulált az asszony: odavágott a bottal! Akár ez a légy ette meg a tőrőjét, akár nem — annyi biztos, hogy többet nem torzkodik.

Hanem csúnya állapotba került a bíró orra is: két lett, vörös lett, uborkányira dagadt. Nagy bosszút esküdt a bíró a szegény özvegy ellen. A főbíró elé idézte, amiért úgy megcsúfolta őt. — A főbíró tudta, hogy milyen gonosz természetű van a bírónak, ezért csak ennyit szolt: — Azt mondta ki-gyelmed ennek az asszony-nak, hogy az első legyet csapja agyon, amelyik a szeme elé kerül?

— Azt.
— Ez volt az első légy?

— Ez.
— Nő, akkor menjenek isten hírével, az asszonynak van igaza.

Ment az asszony boldogan haza és arra gondolt: de jó lenne, ha találna még egy rézgarast.

Várpalotai anyakönyvi hírek

Születtek: Borbás Károly és Bálint Iteika fia Zoltán, Punk József és Csejtei Margit fia József, Szekeres Ferenc és Fader Ilona fia Ferenc, Kaizer Károly és Baranyai Erzsébet leánya Erzsébet, Vadnai Gyula és Közási Kiss Emília fia Norbert, Veiland Lajos és Bajtos Ilona leánya Valéria, Kocsis János és Kiss Julianna fia János, Szabó János és Piniel Anna leánya Anna;

Dobos Tibor és Hutvagner Anna fia Gábor, Flavetz Pál és Gumpf Teréz leánya Erzsébet, Kiss Imre és Balogh Julianna leánya Mária Judit, Zugar István és Németh Róza fia István.

Házasságot kötöttek: Bíró Sándor és Krautheln Erzsébet, László László és Slinger Mária, Szobonya Károly és Deák Jolán.

A Népi Ellenőrzési Bizottság közleménye

A Várpalotai Népi Ellenőrző Bizottság a dolgozók észrevételeinek, bejelentéseinek, panaszainak, kéréseik elintézésének megkönnyítésére ügyeleti szolgálatot vezetett be. Minden kedden 14-től 17 óráig a NEB egy-egy tagja tart ügyeletet, amikor meghallgatja a szóban betervezett panaszokat, tanácsokat ad. Az írásban betervezett panaszok részére hivatali helyiségében panaszládát helyezt el, hogy a folyamatosan beérkező észrevételek ügyében intézkedhessen. Együttal felhívja a város lakosságát, hogy az eddiginél hatékonyabban forduljon észrevételeivel a NEB-hez, hogy mindazokat a visszasságokat, melyek fejlődésüket fékezik és a dolgozók részére sérelmek közös erővel megszüntethessük.

HÍREK

A NOVEMBER 7 ERŐMŰNEK 1957-ben 186.422 forintba került a készletléti költsége fenntartási költsége. A dolgozók ebből az összegből mindössze 51.300 forintot térítettek meg, a többi az állam fedezte.

A PÉTI NITROGÉN-MŰVEK fiataljai közül sokan részt vesznek a napi munka után társadalmi munkájukkal az Ifjúsági tó építésén. A KISZ-bizottság jó munkájukat jutalmul az elmúlt vasárnap közel 50 fiatalat részesített 1 napi balatonkenesei kirándulásban.

TAGGYŰLÉST TARTOTTAK csütörtökön délután a Péti Kőolajipari Vállalat KISZ fiataljai.

A PÉTI NITROGÉN-MŰVEK szénkéng üzemében a kemencék átépítésével egyidőben egy fűtővezető kézményen is javítási munkálatokat végeznek.

TÁRSADALMI MUNKÁVAL bevonják a készletléti Péti Nitrogén-művek központi laborépületébe az ott dolgozó fiatalokat.

A VÁRPALOTAI KISKERESKEDELMI VÁLLALAT a Várpalotai Vendéglátóipari Vállalattal együtt augusztus 31-én este 7 órai kezdettel a Palota-szálló éttermében műsorral egybekötött őszi divatbemutatót rendez. Közreműködik Balázs Ferenc, Várad Magda, valamint a Rubint zenekar.

MŰSOROS-EST LESZ szeptember 1-én a Palota-szálló éttermében, különleges vacsorával, jó szórakozást biztosít mindenkinek a vendéglátóipari vállalat vezetéséig.

Borkimézési engedélyek visszavonása

Városunkban az elmúlt hét folyamán a tanács kereskedelmi osztálya két borkimézési engedélyt vont vissza. Egyiket a menckhelyi, a másikat pedig a soltvadkerti szőlészeti szakcsoporthól. Az engedély visszavonását az tette szükségessé, hogy a lakosság ellátását bőven fedezik a vendéglátó vállalat üzemegységével, s nincs arra szükség, hogy a lakóterületek dolgozóinak nyugalmát ezek a kimézőhelyek zavarják.

Kultúrotthonaink

műsorából

Szabadság Kultúrotthon Várpalota

Augusztus 29-től szeptember 1-ig Legenda a szerelemről, szeptember 1-3-ig: Svejk, a derék katona, a második része pedig szeptember 8-10-ig.

József Attila Kultúrotthon Péti

Augusztus 29-31-ig: Koldusdiák című színes német operett-film. Szeptemberben bemutatásra kerül: Szállnak a darvak című szovjet film, Római vakáció című amerikai film. Malin szeptember 3-án: Órs a hegyekben című szovjet film.

Magyar Ezüst Kultúrotthon Inot

Augusztus 29-től szeptember 1-ig: A bomba című román film, szeptember 3-6-ig: Trapéz című amerikai film.

Nagy érdeklődés mellett zajlott le a Bányász Sportkör első nyilvános labdarúgó szakosztályi beszámolója

A Várpalotai Bányász Sportkör labdarúgó szakosztálya 26-án beszámolót tartott, amely iránt rendkívül nagy érdeklődés nyilvánult meg.

Terbe Benjámín edző, részletes beszámolójában ismertette a szakosztály eddigi munkáját és a most következő bajnokság előkészületeiről adott tájékoztatást a megjelenteknek. Rámutatott arra, hogy nagy súlyt kíván helyezni az eddig hiányolt játékközpont kialakítására a jövőben, a jelenlegi játékos állomálynak megfelelően, ennek megvalósítása természetesen az ifjúsági és a II. csapatra is vonatkozik. Felvetődött még az utánpótlás kérdése is.

Terbe edző válaszolt, hogy milyen fontos a sportolók és a szurkolók

közötti jó és szorosabb kapcsolat megteremtése, mely sajnos a múltban eléggé gyenge volt.

A beszámolóhoz többen hozzászóltak, amelynek során bírálták a vezetőség és egyes labdarúgók által tanúsított sportszerűtlen és felegyelmzetlen viselkedést.

Mindenesetre nagyon célszerű volt a szakosztály által megtartott nyilvános beszámoló és vita, mely alkalommal tisztázták a félreértéseket, és a szurkolók között elterjedt téves nézeteket a labdarúgó sporttal kapcsolatosan. A jövőben feltétlenül rendszeresíteni kell ezeket a beszámolókat és vitákat, mert ezek segítik a szakosztály vezetőségének munkáját és előmozdítják a bányász labdarúgócsapat fellendítését.

A labdarúgó NB. III. őszi sorsolása

Északnyugati csoport

I. forduló, augusztus 31-én:

V. Haladás Petőfi—Szhelyi Vasas
Bp. MÁVAG—Várpalotai Bányász
Pápai Textiles—Veszprémi Vasas
Törekvés—Soproni Sotex
Bp. Vörös Meteor—Zalaeg. Dózsa
Ikarus—Almásfüzitő Olaj
Kapunári SE—Szhelyi Pamutipar
Soproni VSE—Cellődmölki VESE

II. forduló, szeptember 7-én:

Cellődmölki—Pápai Textiles
Veszprémi Vasas—Kapunári
Várpalota—V. Haladás Petőfi
Szombathelyi Pamut—Ikarus
Almásfüzitő—Bp. Vörös Meteor
Zalaegerszegi Dózsa—MÁVAG
Szombathelyi Vasas—Bp. Törekvés
Soproni Sotex—Soproni VSE

III. forduló, szeptember 14-én:

Bp. Törekvés—Várpalota
V. Haladás Petőfi—Zalaeg. Dózsa
Bp. Ikarus—Veszprémi Vasas
Pápai Textiles—Soproni VSE
MÁVAG—Almásfüzitő Olaj
Bp. Vörös Meteor—Szhelyi Pamut
Kapunári—Cellődmölki
Soproni Sotex—Szhelyi Vasas

IV. forduló, szeptember 21-én:

Pápai Textiles—Soproni Sotex
Veszprémi Vasas—Bp. Vörös Met.
Almásfüzitő—Veszprémi Haladás
Várpalota—Szombathelyi Vasas
Soproni VSE—Kapunári
Cellődmölki—Bp. Ikarus
Szhelyi Pamutipar—MÁVAG
Zalaeg. Dózsa—Bp. Törekvés

V. forduló, szeptember 28-án:

V. Haladás Petőfi—Szhelyi Pamut
Bp. MÁVAG—Veszprémi Vasas
Kapunári—Pápai Textiles
S. Sotex—Várpalotai Bányász
Bp. Törekvés—Almásfüzitő Olaj
Bp. Vörös Meteor—Cellődmölki
Bp. Ikarus—Soproni VSE
Szhelyi Vasas—Zalaeg. Dózsa

VI. forduló, október 5-én:

Pápai Textiles—Bp. Ikarus
Veszprémi Vasas—V. Haladás P.
Zalaeg. Dózsa—Várpalota
Kapunári—Soproni Sotex
Soproni VSE—Bp. Vörös Meteor
Cellődmölki VESE—MÁVAG
Szombathelyi Pamut—Törekvés
Almásfüzitő—Szhelyi Vasas

VII. forduló, október 12-én:

Bp. Törekvés—Veszprémi Vasas
V. Haladás P.—Cellődmölki
Bp. Vörös Meteor—Pápai Textiles
Várpalota—Almásfüzitő
MÁVAG—Soproni VSE
Bp. Ikarus—Kapunári
Szhelyi Vasas—Szhelyi Pamut
Soproni Sotex—Zalaeg. Dózsa

VIII. forduló, október 19-én:

Pápai Textiles—Bp. MÁVAG
Soproni VSE—V. Haladás Petőfi
Veszprémi Vasas—Szhelyi Vasas
Szhelyi Pamut—Várpalota
Bp. Ikarus—Soproni Sotex
Kapunári—Bp. Vörös Meteor
Cellődmölki VESE—Bp. Törekvés
Almásfüzitő—Zalaeg. Dózsa

IX. forduló, október 26-án:

V. Haladás Petőfi—Pápai Textiles
Várpalota—Veszprémi Vasas
Bp. Törekvés—Soproni VSE
MÁVAG—Kapunári
Bp. Vörös Meteor—Ikarus
Zalaeg. Dózsa—Szhelyi Pamut
Szhelyi Vasas—Cellődmölki
Soproni Sotex—Almásfüzitő

X. forduló, november 2-án:

Kapunári—V. Haladás Petőfi
Pápai Textiles—Bp. Törekvés
Cellődmölki—Várpalota
Veszprémi Vasas—Zalaeg. Dózsa
Bp. Vörös Meteor—Soproni Sotex
Bp. Ikarus—MÁVAG
Soproni VSE—Szhelyi Vasas
Szhelyi Pamut—Almásfüzitő

XI. forduló, november 9-én:

V. Haladás P.—Bp. Ikarus
Almásfüzitő—Veszprémi Vasas
Várpalota—Soproni VSE
Szhelyi Vasas—Pápai Textiles
Bp. Törekvés—Kapunári
MÁVAG—Bp. Vörös Meteor
Zalaeg. Dózsa—Cellődmölki
Soproni Sotex—Szhelyi Pamut

XII. forduló, november 16-án:

Bp. Vörös Meteor—V. Haladás P.
Pápai Textiles—Várpalotai Bány.
Veszprémi Vasas—Szhelyi Pamut
MÁVAG—Soproni Sotex
Bp. Ikarus—Bp. Törekvés
Kapunári—Szhelyi Vasas
Soproni VSE—Zalaeg. Dózsa
Cellődmölki—Almásfüzitő Olaj

XIII. forduló, november 23-án:

V. Haladás P.—Bp. MÁVAG
Zalaeg. Dózsa—P. Textiles
Várpalotai Bányász—Kapunári
S. Sotex—Veszprémi Vasas
Bp. Törekvés—Bp. Vörös Meteor
Szhelyi Pamutipar—Cellődmölki
Almásfüzitő—Soproni VSE
Szhelyi Vasas—Bp. Ikarus

XIV. forduló, november 30-án:

V. Haladás Petőfi—S. Sotex
Bp. Ikarus—Várpalota
Pápai Textiles—Almásfüzitő
Cellődmölki—Veszprémi Vasas
MÁVAG—Bp. Törekvés
Bp. Vörös Meteor—Szhelyi Vasas
Kapunári—Zalaegerszegi Dózsa
Soproni VSE—Szhelyi Pamutipar

XV. forduló, december 7-én:

Bp. Törekvés—V. Haladás Petőfi
Veszprémi Vasas—Soproni VSE
Szhelyi Pamut—Pápai Textiles
Várpalota—Bp. Vörös Meteor
Almásfüzitő—Kapunári
Zalaegerszeg—Bp. Ikarus
Szhelyi Vasas—MÁVAG
Soproni Sotex—Cellődmölki

Apróhirdetések

TOKOZOTT, zöld Pannónia eladó, Várpalota, Sallai-út 8.

ELADÓ Várpalotán a börgrei szőlőhegyben 2000 öl jó szőlőföld kélrészen is, ugyancsak eladó a Soós-dűlőben 2000 öl szántóföld. Érdeklődni lehet Macher Gyula, Veszprém, Hársfa-utca 43.

KÁRPITOZOTT BÚTOROK felzetési kedvezménnyel, gyönyörű kivitelben. Rekamie, fotelek, párnázott székek, szelönök, asztalok nagy választékban. Galambosi Béla kárpitos, Budapest. VII., Lenin krt. 20. Telefon: 227-417.

ÚJ VÁRPALOTA

A Magyar Szocialista Munkáspárt Várpalotai Városi Pártbizottsága és a Városi Tanács lapja
Felelős szerkesztő: Angyal Mihály
Veszprém megyei Nyomda Vállalat
Felelős vezető: Steltzer Ferenc